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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Αθανάσιος Αλεξανδρείας και Ιλάριος Πικταβίου:  
Μεταξύ Ανατολής και Δύσης» 

Διεθνές Συνέδριο από το Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας του ΑΠΘ 

 
 

Θεσσαλονίκη, 4/11/2019 
 

To Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την  Καθολική 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου, την  Προτεσταντική 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου, την Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων  και το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών 
(ΠΙΠΜ), διοργανώνει Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Αθανάσιος Αλεξανδρείας και 
Ιλάριος Πικταβίου: Μεταξύ Ανατολής και Δύσης» από την Τρίτη 5 έως και την 
Πέμπτη 7 Νοεμβρίου 2019.  
 
Οι εργασίες του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν το πρωί της Τρίτης (5/11) στο 
Αμφιθέατρο του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Βλατάδων, στη Θεσσαλονίκη, ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας, 
την Τετάρτη (6/11), καθώς και την Πέμπτη (7/11) στο  Δ΄ Αμφιθέατρο και στην 
αίθουσα συνεδριάσεων (1ος όροφος) της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ. 
 
 Το Συνέδριο θα εξετάσει ποικίλες όψεις του θεολογικού έργου και της σκέψης των 
δύο μεγάλων εκκλησιαστικών πατέρων της Ανατολής και της Δύσης, που πρωτοστά-
τησαν στον αγώνα κατά του Αρειανισμού, εστιάζοντας ιδιαίτερα στην ενότητα της 
θεολογικής τους έκφρασης και στοχεύοντας στην ανάδειξη της κοινής εκκλησια-
στικής παραδόσεως του κρίσιμου για την Εκκλησία τέταρτου αιώνα. 
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Στο Συνέδριο θα μιλήσουν Καθηγητές Θεολογικών Σχολών και ερευνητές από την 
Ελλάδα και Πανεπιστήμια του εξωτερικού και θα ολοκληρωθεί με συνάντηση 
Υποψήφιων Διδακτόρων και μεταπτυχιακών φοιτητών των Θεολογικών Σχολών της 
Θεσσαλονίκης και του Στρασβούργου, που θα παρουσιάσουν την εξέλιξη της έρευνάς 
τους.  
 
Επιπλέον, οι Υποψήφιοι Διδάκτορες και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα έχουν τη 
δυνατότητα να παρακολουθήσουν εργαστήριο σχετικά με την έρευνα σε θεολογικές 
βάσεις δεδομένων.  
Για τη συμμετοχή στο συγκεκριμένο  εργαστήριο απαιτείται εγγραφή στο e-mail: 
filiotis@past.auth.gr (Υπεύθυνος: Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 
Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του ΑΠΘ, Πρωτοπρεσβύτερος Χρήστος 
Φιλιώτης-Βλαχάβας). 
 
Οι  γλώσσες του Συνεδρίου είναι η ελληνική και η γαλλική. 
 
Οι εργασίες του Συνεδρίου είναι ανοιχτές για το κοινό και θα δοθούν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης. 

 
 

Επισυνάπτεται το Πρόγραμμα του Συνεδρίου. 
 
 

____________________________________________________________________  

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

 

 


